

РЕЦЕНЗІЯ**на освітньо-наукову програму третього рівня вищої освіти
в галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки
спеціальності 052 – Політологія,
яка реалізується в Київському національному університеті
будівництва і архітектури**

Хоча популярність політологічної освіти дещо знизилась після початку повномасштабної агресії РФ проти України, ми вважаємо, що спеціальність «Політологія» має значний простір розвитку. Це пов'язане, по-перше, з вагомістю інформаційної складової нинішньої війни та міжнародних відносин в цілому, по-друге, з перспективою ускладнення внутрішньополітичних відносин в Україні в повоєнній перспективі, по-третє, з важливістю розвитку місцевого самоврядування в контексті повоєнного відновлення України. В цих умовах фахівці-політологи вищого рівня будуть затребувані в процесах суспільного розвитку України національного, регіонального та локального рівнів.

Тому цілком логічно, що третій рівень вищої освіти зі спеціальності «Політологія» функціонує на факультеті урбаністики та просторового планування, адже останні передбачають об'єктом вивчення функціонування не окремих будівель, а складних територіальних соціальних систем, керівництво яких має потужну політичну складову.

Як зазначено в програмі, його метою є підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії зі спеціальності «Політологія», який успішно виконав та захистив власне наукове дослідження у спеціалізованій вченій раді, здатний до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-організаційної та практичної діяльності у сфері політичних наук, викладацької роботи у закладах вищої освіти. Звернемо увагу на те, що, крім наукової та педагогічної діяльності, перспектива вказаного фахівця вбачається у практичній діяльності, тобто у політичному процесі. І це цілком логічно, адже фахівці вищого рівня затребувані не лише в університетах, а й у політичній практиці.

Програма складена на фундаменті Стандарту вищої освіти зі спеціальності «Політологія» на третьому рівні вищої освіти, затвердженому МОН України у липні 2023 р. Зокрема, програмні результати навчання та компетентності, які формуються в результаті вивчення дисциплін, повністю відповідають Стандарту. Аналіз набору освітніх компонентів свідчить, що обов'язкові компоненти відповідають

результатам навчання та компетентностям, зафіксованим у Стандарті. Водночас автори програми також сформували додаткові результати навчання та компетентності, які відображають саме практичні аспекти політологічної освіти, а також специфіку університету та факультету. Ці аспекти проведені не лише тематично у спецкурсі за спеціальністю, а й у вибіркових компонентах, які, на нашу думку, більш конкретно реалізують як наукові, так й практично-кар'єрні інтереси здобувачів освіти. Про це свідчить й аналіз змісту цих компонент.

Логічною та виваженою є структура ОНП. Поданий текст свідчить про те, що Київський національний університет будівництва, факультет та кафедра політичних наук і права, яка є випусковою по даній програмі має необхідні ресурси для досягнення поставлених цілей.

Водночас щодо перспектив вдосконалення програми пропонуємо розглянути можливість проходження не лише педагогічної практики, а й практики у тих організаціях, які б закріплювали знання та й навички саме у практичній політичній та політологічній діяльності. До речі, Асоціація народних депутатів України має угоду з КНУБА, яка містить положення, зокрема, про проходження в Асоціації практичної підготовки здобувачів освіти.

В цілому висловлюємо підтримку рецензованій освітньо-науковій програмі та її функціонуванні в КНБУ.

**Виконавчий директор
ГО «Асоціація народних
депутатів України»**



Андрій ВАЛІВКО